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Lista de exercicios: fixacao do cronograma de Maio
Assuntos abordados neste més:

Frente 1 — Matematica

Frente 2 — Fungoes

Frente 3 — Geometria

Frente 5 — Progressoes

Sobrejetora e Bijetora

Basica Plana Aritmética e Geométrica
Conceito de Sequéncia e
Funcoes Injetora, . N . n S
Porcentagem ¢ ) Circunferéncia e Circulo | Progressdo Aritmética

(PA)

Progressdo Geométrica

Regra de Trés

(Funcdo Composta)

Reducdes e Acréscimos | Funcdo Inversa Corda (PG)
Raz0es, Proporgdes e Composicao de FungGes Soma de Infinitos Termos
Coroa de uma Progressdo

Geométrica

Regra de Trés Simples

(Grandezas Diretamente

Proporcionais)

Estudo do Sinal e
Crescimento/
Decrescimento

da Funcéo

Classificacdo de

Poligonos

Demonstracdo da Férmula
da Soma de Infinitos

Regra de Trés Simples

(Grandezas Inversamente
Proporcionais)

Funcbes Par e Impar

Demonstracdo da Soma

dos Angulos Externos

Termos de uma

Progressdo Geométrica

Regra de Trés Simples
(Grandezas Inversamente
Proporcionais)

Func¢do Constante

Poligonos Convexos

Regra de Trés Composta

Funcdo Afim (1° grau)

Angulos Internos e
Externos de Poligonos
Regulares

O Problema das
Torneiras

Funcéo Quadratica
(Funcéo Polinomial do 2°
grau)

Demonstracédo da
Férmula de Soma dos
Angulos Internos de
Poligonos Regulares




A Formula de Bhaskara

Numero de Diagonais

Soma e Produto

Numero de Diagonais
(que passam pelo centro)

Funcgbes Polinomiais
(com grau superior a 2)

Areas

Principais Areas de
Figuras Planas

RelacGes Métricas entre
Areas

Agora vamos praticar!
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Frente 1: Matematica Basica

1. (COLTEC 2023) Uma loja de roupas reajusta, com um mesmo percentual, o prego de todas suas pegas
ao final de cada ano (esse percentual de reajuste modifica a cada ano). Uma calca que custava R$96,00
no ano de 2018 passou a custar R$100,80 em 2019, e um moletom que custava R$80,00 em 2018 passou
a custar R$89,88 em 2020. De acordo com essas informagoes, ¢ CORRETO afirmar que o reajuste nos
pregos dos produtos desta loja, de 2019 para 2020, foi de

(a) 7,00%
(b) 5,00%
(c) 12,35%
(d) 7,35%
2. (UFMS 2018) Uma nova liga metélica maledvel foi desenvolvida pela induistria da construgao civil, a

fim de obter novos designs. Uma das maneiras de produzir esses novos modelos, a partir de uma barra
circular, é coloci-la em uma prensa e comprimi-la, conforme o esquema a seguir:

o O o

Suponha que a parte superior e inferior da prensa sejam perfeitamente paralelas e que as partes curvas
da nova barra obtida sejam semicircunferéncias com a metade do didmetro da face circular original.
Suponha, ainda, que o perimetro permanece inalterado em relacdo ao circulo original da barra. A razao
da drea da face comprimida pela drea da face circular da barra original é igual a:

(a)
(b)
(c

(d)
(e)

3. (ENEM 2013) Um dos grandes problemas enfrentados nas rodovias brasileiras é o excesso de carga
transportada pelos caminhdes. Dimensionada para o trafego dentro dos limites legais de carga, o piso
das estradas se deteriora com o peso excessivo dos caminhoes. Além disso, o excesso de carga interfere
na capacidade de frenagem e no funcionamento da suspensao do veiculo, causas freqiientes de acidentes.
Ciente dessa responsabilidade e com base na experiéncia adquirida com pesagens, um caminhoneiro sabe
que seu caminhao pode carregar, no maximo, 1 500 telhas ou 1 200 tijolos.

~
NI WIN Wk [ ot

Considerando esse caminhao carregado com 900 telhas, quantos tijolos, no méaximo, podem ser acrescen-
tados a carga de modo a nao ultrapassar a carga maxima do caminhao?

(a) 300 tijolos,
(b) 360 tijolos,
(c) 400 tijolos,
(d) 480 tijolos,
(e) 600 tijolos.

4. Uma torneira enche um tanque em 2 horas, e outra, se aberta também sozinha, enche-o em 3 horas.
Abertas simultaneamente, quanto tempo levard para o tanque ficar cheio?
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5. (FACAPE 2022) Em um tanque hé duas torneiras. Quando somente a primeira é aberta, esse tanque
fica totalmente cheia em 4 horas. Quando somente a segunda é aberta, esse tanque enche em 5 horas.
Dessa forma, se as duas forem abertas juntas, em quanto tempo encherao completamente, esse mesmo
tanque?

(a) 1 hora e 12 minutos.
(b) 1 hora e 48 minutos.

(c) 2 horas.

(d) 2 horas e 12 minutos.

)

(e) 2 horas e 48 minutos.

6. (Cefet-MG) Em uma empresa, 10 funcionérios produzem 150 pegas em 30 dias tteis. O ndmero de

funciondrios que a empresa vai precisar para produzir 200 pegas, em 20 dias tteis, é igual a
(a) 18.
(b) 20
(c) 22.
(d) 24

7. (Unifor) Quinze operarios, trabalhando 8 horas por dia, demoram 16 dias para fazer um muro de 80
metros de comprimento. Se a quantidade de operarios fosse reduzida para 10, a quantidade de horas,
por dia, que precisariam trabalhar para, em 24 dias, fazerem um muro de 90 metros de comprimento,
com a mesma espessura e altura que o anterior, é de:

Frente 2: Funcoes

8. Uma funcao real f (definida em todos os nimeros) é dita par se f(z) = f(—x) para todo z, e é dita
impar se f(xr) = —f(—=z) para todo z. Determine quais das fungdes a seguir sdo pares, fmpares, ou
nenhum das duas:

) flx) =a?
(c) fla)=a?
(d) f(x) = sen (z)
(e) f(z) = cos (x)
(f) f(z) = tan (z)

9. (UFMG 2011 - Adaptada) Uma fabrica vende determinado produto somente por encomenda de, no
minimo, 500 unidades e, no maximo, 3.000 unidades. O preco P, em reais, de cada unidade desse
produto é fixado, de acordo com o nimero = de unidades encomendadas, por meio desta equacgao:

90, se 500 < z < 1000,
~ 1100 — 0,01z, se 1000 < z < 3000.
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O custo C, em reais, relativo a producao de z unidades desse produto é calculado pela equagao
C = 60z + 10.000

O lucro L apurado com a venda de x unidades desse produto corresponde a diferenca entre a receita
apurada com a venda dessa quantidade e o custo relativo a sua producao.
Considerando essas informagoes, escreva a expressao do lucro L correspondente a venda de x unidades
desse produto para 500 < z < 1000 e para 1000 < x < 3000.

10. (UFMG 2012) H4 vérias regras para se determinar, com base na dose recomendada para adultos, a dose
de um medicamento a ser ministrada a criancas. Analise estas duas férmulas:

X

de Y te=
Regra de Young: ¢ x+12a,
1
Regra de Cowling: ¢ = z;l a,

em que

e 1 ¢é a idade da crianga, em anos;
e a é a dose do medicamento, em em3, para adultos;

e e ¢ é a dose do medicamento, em c¢m?, para criancas.

Considerando essas informagoes,
(a) DETERMINE os valores de x para os quais as duas regras levam a doses iguais para criangas.

(b) Sabendo que as duas regras sao aplicadas no cdlculo de doses para criancas entre 2 e 13 anos de
idade, DETERMINE os valores de x para os quais a regra de Young leva a uma dose maior que a
regra de Cowling.

11. (FUVEST 2015) A trajetéria de um projétil, lancado da beira de um penhasco sobre um terreno plano
e horizontal, é parte de uma pardbola com eixo de simetria vertical, como ilustrado na figura.

O ponto P sobre o terreno, pé da perpendicular tracada a partir do ponto ocupado pelo projétil, percorre
30 m desde o instante do lancamento até o instante em que o projétil atinge o solo. A altura méxima
do projétil, de 200 m acima do terreno, é atingida no instante em que a distancia percorrida por P, a
partir do instante do langamento, é de 10 m. Quantos metros acima do terreno estava o projétil quando
foi langado?

(a) 60

(b) 90

)

(c) 12
)
)

o

—_
o

(d) 15
(e) 18

o
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12. (FUVEST 2012) Considere a fungao

4x
=1-——
f@) =1~ 5
definida para « # —1. Entéo, para todo « # 1 e x # —1, o produto f(x)f(—x) é igual a

Frente 3: Geometria Plana

13. (ENEM 2022) Os pneus estao entre os itens mais importantes para a seguranca de um carro. Segundo
revendedores especializados, o desgaste do pneu em um trajeto é diretamente proporcional ao nimero de
voltas que ele efetua em contato com o solo, sem derrapar, durante esse trajeto, sendo que a constante
de proporcionalidade k depende do material empregado na sua fabricagao. O proprietario de um carro,
cujo didmetro do pneu mede L. m, conforme indicado na imagem, pretende obter uma expressao que
fornega uma estimativa para a medida do desgaste D desse pneu ao longo de uma viagem de x km. Para
efeito dos célculos, considerou o diametro do pneu como sendo L, independentemente da extensao do
trajeto.

14— L metro —_—

Dlsgonivel em: WipTest pensecaros.com.or. Acessa em: 24 abe. 2015 fadaptaco).

O valor de D é dado pela expressao
500k -z
(2) ———
1000 - k - x
b) —— %
(b) ——
1000 - k- x
() ==
1000 - k- x
d —/—/— ==
( ) T L2
() 4000 - k -z
- L2
14. (Fuvest/87) Um comicio politico lotou uma praga semi-circular de 130 m de raio. Admitindo uma
ocupacao média de 4 pessoas por m2, qual é a melhor estimativa do ntimero de pessoas presentes?
(a) dez mil
(b) cem mil
(c) meio milhao
)

(d) um milhao
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(e) muito mais do que um milh&o

15. . (Fuvest/09) Na figura, B, C e D s@o pontos distintos da circunferéncia de centro O, e o ponto A é
exterior a ela. Além disso,
1. A, B, Ce A, O, D séo colineares;
2. AB=0B;
3. COD mede a radianos.

Nessas condig¢oes, a medida do angulo ABO, em radianos, é igual a

(a) m— ¢
(b) =5
(c) m— 3
(d) m— 2
(e) m— 3%

16. (Fuvest/00) Na figura seguinte, estao representados um quadro de lado 4, uma de suas diagonais e uma
semicircunferéncia de raio 2.

Entao a area da regiao hachurada é

17. (FGV) Na figura, os pontos A e B estdo no mesmo plano que contém as retas paralelas r e s. Assinale o
valor de a:

30° r
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Um agricultor utilizava toda a area de uma regiao plana, em formato retangular, com 50 m de largura
e 240 m de comprimento, para o plantio de mudas. Seguindo recomendagoes técnicas, cada muda é
plantada no centro de uma pequena regiao retangular de 10 cm de largura por 20 cm de comprimento.

Esse agricultor decidiu ampliar a area destinada ao plantio de mudas, utilizando agora um terreno,
também plano, em formato retangular, com 100 m de comprimento por 200 m de largura. As mudas
deverao ser plantadas respeitando-se as mesmas recomendagoes técnicas.

Com o aumento da area destinada ao plantio, a quantidade maxima de mudas que poderao ser plantadas
a mais é

(a) 100 000
(b) 400 000
(c) 600 000
(d) 1000 000
(e) 1600 000

o T

Frente 4: Progressoes Aritmética e Geométrica

(FUVEST 2005) Trés ntimeros positivos, cuja soma é 30, estdo em progressao aritmética. Somando-se,
espectivamente, 4, -4 e -9 aos primeiro, segundo e terceiro termos dessa progressao aritmética, obtemos
trés nimeros em progressao geométrica. Entao, um dos termos da progressao aritmética é:

(a) 9
(b) 11
(c) 12
(d) 13
(e) 15

(ENEM 2020) O artista grafico holandés Maurits Cornelius Escher criou belissimas obras nas quais as
imagens se repetiam, com diferentes tamanhos, induzindo ao raciocinio de repeticao infinita das imagens.
Inspirado por ele, um artista fez um rascunho de uma obra na qual propunha a ideia de construcao de
uma sequéncia de infinitos quadrados, cada vez menores, uns sob os outros, conforme indicado na figura.
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1/2

1/4

O quadrado PRST, com lado de medida 1, é o ponto de partida. O segundo quadrado é construido
sob ele tomando-se o ponto médio da base do quadrado anterior e criando-se um novo quadrado, cujo
lado corresponde a metade dessa base. Essa sequéncia de construcao se repete recursivamente. Qual é
a medida do lado do centésimo quadrado construido de acordo com esse padrao?

) (1/2)1°
1/2)99
1/2)97
)
)

=

(

(b
(
(d
(e

o

1/2 98

1/2 -99

) (
) (
) (
) (



